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p_artic A Evaluation des ressources 15,5 points
 

Exercice 1; (4. 75polntsJ 
Soit ABC un triangle rectangle isocèle en B tel que AB =..(J.' 0 est un point du plan tel que BD=êÂ+2BC. On 
considère le polynôme P définie par P(m) = m3 - 6m2 + I1m - 6. 

1. a. Calculer P(3).	 0,25pt 
b. Résoudre dans IR l'équation P(m) = 0	 O,75pt 
c. En déduire le tableau de signe de P(rn).' . '.. " .	 . O,5pt 

2. a. Montrer que DestTê'barycentre des points A, Bet Caffectés des coefficients à déterminer. O,5pt 
b.Construire le poin~ D. (On prendra 3Cl~lpour .J3). Calculer DA2, DB 2 et De2 • Ipt 

3.	 Soit (f)l'ensemble des points M du plan tels que MA2 - MB2 + Me2 =pern) avec ni eR 
a. Montrer que MA2~ MD2 + MC2 .= MD2 •	 . O,5pt 
b. En utilisant la question I.c déterminer suivant les valeurs de m la nature de l'ensemble (r). O,75pt 
c. Déterminer le réel m pour que ( r )passe par B. (On remarquera que PC4) =6). O,5pt \ 

Exercice Il: . (2,75Polnts)
 
Soient f et 9 des fonctions définies sur IR par f(x) =-x~ + 4x - 3 et B(X) = -x2

• On désigne par
 
(Cf )et ( Cg) les courbes représentatives respectives de l et 9 dans un repèreorthononné (0, F,j).
 

1.	 Démontrer que la courbe (Cf) se déduit de la courbe ( Cg) par une transformation du plan que l'on 

~~raC~terisera~....". ....._ .... ...;, . .... .... .. . ,. . . ." .," . ". OJ;5l!t , 
2. On désigne par h la fonction définie sur IR par :h(x) = x2 - 41xl + 1 et par (Ch,) sa courbe 

1 

représentative. 
1 a. Montrer que h est une fonction paire.	 . O,5pt 

b. Montrer que h(x) = -ct(lx!) + 2).	 ·~t 

c.	 Expliquer comment construire la courbe (Ch) de la fonction h. Ipt 

&ercice : Hl (4points) 
1- Resoudre dans IN l'équation : A~ - 3C~ + 11 =-20. O,5pt 
2· On dispose de six plaquettes numérotées de 2 à 7. On dispose ces plaquettes de manière à former un 

nombre .de 6chiffres. 
a.	 Combien de tels nombres peut";on fonner 7 :, 0,25pt 
b.	 Com.bien y a-t-il de tels nombres qui soient 4es multiples de 5 ? O,.5J)t 
c.	 Combien y a-t-il detels nombres qui soient des multiples de 4 7 . O,~t 
3-	 Un sac contient 4 boules rouges, 6 boules blanches et 2 boules noires, toutes indiscernables au toucher. 

On tire successivement et sans remise 3 boules de ce sac. . 
a) Calculer le nombre de tiragès possibles.- 0,25pt 
b) Calculer le nombre de tirages comportant au moins une boule blanche. O,5pt 
c) Calculer le nombre de tirages'unicolores. O,75pt 
d) Calculer le nombre de tirages conterlant auplus une boule noire. O,5pt 
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Soient DEF et DFG des triangles équilatéraux direct comme l'indique la figùre ci dessus. 0, 1et J sont les 
milieux respectifs des segments. [DF] et [DE] et [GD]. H est le centre de gravité du triangle DEF et (L) est la 
parallèle à (GE) en F. 

On pose 1'1 = R (D; i) ; 1'2 == R (E; '-i) ; r3 = R (F; i); r~ =R (F; -7)
2'11:).

•l's	 = R -(D; 3' ; 9 =1'3,01'1 

1)	 a) Quelle est la nature de l'50 r. O,25pt 
b) Détenniner la droite (il) telle que r ... =S(A)°S(EF) et rs =S(DG) 0 S(I:;;.) O,Spt 
c) En déduire que rsor... = tzF)' O,5pt 

2) a) Justifier que !J ,~st UIU: rotation d'}mgle à détennÏller. O,Spt 
b) Déterminer gCD) et aCE), puis déterminer le centre de g. O,75pt 

3) a) Be.rire rz et tpD• Comme composée de deux symétries orthogonales d'axes à dételminer. lpt 
b) En déduire que r2°tm est une rotation de centre et d'angle à détermÎiler. O,5pt .. 

~ Partie:q Evaluation des compétences 4,Spoints 

Le conseil d'établissement du lycée de NKOLMESSENG veut viabiliser un espacé libre de SOn site en. y.
 
c.onstruîsant un stade de volley.ball, un stade <le hand·ball e'l: une piste d'athlétisme" Pour cela 1'~hitect~leur
 

fhcttn'f~ çhu.que i"éallsütiûü à l üO()frC.~~lCS le rnètr~ carrç" .
 
Le stade de band-ball est délimité par les points images sur le cercle trigol'lométrique des solutions sur [d'; 21t]
 
de l'équation (E) : 1 + 2 sin x cos x - {3 cos 2x := O. L'unité étant 10 mètres. .
 
Le stade de volley-baIl est délimité par trois bornes dans le plan muni du repère orthonormé (0 ;1 ;J)
 
représentées par les points E(20 ;.50), F(75 ;25) et G(15 ;0).
 
S'agissant de la piste d'athlétisme, elle est délimitée dans le plan autour d'une portion ayant la forme d1un
 

. triangle équilatéral ABC de côté 9 In et représentée par l'ensemble des points tels que: 

. 15 $ liMA +MD + MCII $ jjMA ~- 2MB - 3MCII. 
Taches 
1) Déterminer le budget à prévoir par le conseil d'établissement pour la construction du stade de hand-ball ? 

1,5pt . 
2) Déterminer le budget à prévoir pal' le conseil d'étahlissemel1t pour la construction du stade de volley-baIl? . 

l,Spt 

3) Déterminer le budget à prévoir par le conseil d'établissement pour embellir la piste 
d'athlétisme? 1,5pt 

Examinateur M. SIMO Michel 

Il Faites. bi~" l'école ct l'école vous fere du bien· 
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